



Коммунист  
и комсомолец,  
Будь повсюду передови,  
В МТС, в колхозе, в поле  
За собой друзей иди!

№ 59 (2323)  
Цена 15 коп.

ПЯТНИЦА, 21 МАЯ 1954 ГОДА.

24-й год  
издания

ОРГАН ГУБ-СТАТУСНОГО ГОРНОГО и РАЙОННОГО ИСП. КОМП. ГОРНОГО и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

### За ВЫСОКИЙ урожай картофеля

В своем историческом постановлении сентябрьской Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что основной задачей в производстве картофеля является значительное повышение урожайности этой культуры на основе широкого применения механизации и передовых приемов агротехники.

В качестве условий увеличения производительности картофеля является квадратно-гнездовой способ посадки, позволяющий полностью механизировать обработку посевов, сменить в два раза за сутки участок труда и создать лучшие условия для наращивания высоких урожаев.

Для повсеместного проведения в настоящее время квадратно-гнездового способа посадки картофеля государство направило в машинно-тракторные станции тысячи новых картофелепосадочных, культиваторных и других сельскохозяйственных машин.

Колхозам и МТС нашего района в нынешнем году предстоит посеять картофель квадратно-гнездовым способом на 150 тысяч гектаров. Посевы будут идти на двух тысячах гектаров. Задача большая, ответственная, но вполне по силам, если к ней отнесется с должным вниманием и достоянием практической потуготворческой как со стороны механизаторов МТС, так и колхозников полосуевских бригад.

Машино-тракторные станции района располагает: Десниковская — одной, а Гусевской — пятью картофелепосадочными машинами «СГТ-4». Этой техникой должны пользоваться, что она будет работать бесперебойно, далеко не недостатком, чтобы в сжатые сроки завершить посевы картофеля на всех колхозах квадратно-гнездовым способом. Следует учесть, чтобы не упустить время и посеять картофель передовым способом на всех колхозах района, требуется широко осваивать работу трактора и другие сельскохозяйственные машины.

Хорошие результаты показывают в этой работе механизаторы тракторной бригады тов. Аксенова (Десниковская МТС), где на 19 мая план посадки картофеля был выполнен на 29,5 процента, причем посадка произведена только квадратно-гнездовым способом, на высочайшем агротехническом уровне. Успешно ведут посадки картофеля передовым способом колхозы: «Завята Пяльча», им. Клавдиева, им. Молотова и другие.

Внедрение квадратно-гнездового способа посадки во многом зависит от механизаторов.

Перевозы механизаторов картофелепосадочных машин являются высокой производительности. Так, тракторная бригада т. Аксенова на полях колхоза им. Сталина вывозит нормы работы «СГТ-4» почти на весте гектара. На всей площади посадок получают прекрасный квадрат.

Вместе с тем надо отметить, что далеко не все колхозы и тракторные бригады района посажали картофеля передовым способом. Темпы посадки далеко отстают от темпов в прошлом году, а некоторые — и в этом году. Пусть в комсомольский путь в колхозы и в бригады «СГТ-4» на 17 мая еще не приступала. Игнорируется в некоторых колхозах и квадратно-гнездовой способ посадки картофеля. Так, в колхозе им. Клавдиева, им. Дзержинского, «Большевик», им. Суворова и некоторых других картофель высаживается обычным устаревшим способом — в борозды на расстоянии от 5 до 7 метров по всему полю. Такое нарушение указанной партии и правительственная имеет место в силу того, что руководители МТС и колхозов, агрономы не помнят, что такое квадратно-гнездовой перемещение, формально отнеслись к продаваемой общению механизаторов и колхозников новому способу посадки.

Во всех на полную мощность работая в зоне Гусевской МТС. Особенно неэффективно используются они в тракторных бригадах Пиколовского, где бригадиром тов. Соловьева Старо-Пиколовской т. Мельника. Здесь на 19 мая план посадки картофеля выполнен от 4 до 7 процентов.

Все это приводит к тому, что на 19 мая колхозы Гусевской МТС план посадки картофеля выполняли только на 10, а Десниковской на 16 процентов.

Необходимо быстро проводить остальное и резко повысить темпы посадки картофеля. Должен быть установлен строгий повседневный контроль за способом посадки, за качеством посадки клубней, за соблюдением квадратов.

Посадка картофеля квадратно-гнездовым способом является важнейшим этапом борьбы за высокий урожай этой важнейшей продовольственной, технической и фуражной культуры.

Неотложная задача партийных, советских, сельскохозяйственных и общественных организаций — обеспечить быстрое и высококачественное проведение посева, добиться высокого повышения урожайности картофеля на всех полях.

### В райконе КПСС и исполкоме райсоветов

Рассмотрены итоги социалистического соревнования колхозов и тракторных бригад за период с 10 по 15 мая с. г., исполком райсовета и бюро райкома КПСС устанавливает, что лучших результатов на весеннем севе за истекшую пятидневку добился колхоз «Красный Профитер», лучший культур в сею ярых культур в 61 гектар и шпошильных плант сев на 36,9 процента.

Из тракторных бригад лучших результатов добился Наргучевская тракторная бригада т. П. И. Аксенова (Десниковская МТС), которая вывезла сев ярых зерновых на 101 процент, в том числе плант перекрестного типа на 100 процентов. Посадка картофеля произведена на площади в 25,5 гектара и план боронования был выполнен на 100 процентов.

Колхоз «Красный Профитер» (председатель т. Носков С. М., секретарь парторганизации т. Ямаров В. И., председатель сельсовета т. Персиянов А. И.) и тракторная бригада т. Аксенова П. И., обслуживающая колхоз им. Сталина, признаны победителями в социалистическом соревновании за пятидневку с 10 по 15 мая и им присуждены Красные знамена.

### Без любви к делу

В Деминской пол-поздеской бригаде колхоза «Большевик» бригадиром т. Лебедевым более 9 гектаров посевы картофеля при проведении посадки картофеля: пренебрегая указаниями партии и правительства о применении квадратно-гнездового способа, высадив более 9 гектаров посевы картофеля старым методом по гряд, в борозды.

— Торопился... Время уходило. Довел, чтобы быстрее посеять картофель, — пытался оправдать колуношение группы нарушение агротехника бригадир т. Лебедев.

Не лучше с качеством посадки картофеля и во второй ползудеской бригаде этого колхоза в д. Нарчу т. Бригадир т. Ульяшина.

Здесь, также как и в Деминской бригаде, навоз и гранулированные минеральные удобрения не выносились по клубням, а разбрасывали по полю.

— Сознание, — говорит бригадир Ульяшина, — начал было посадку картофеля обычным способом, а сейчас перестроился: садим квадратно-гнездовым.

По проверке на месте выяснил, что способ, который придумал Ульяшина, не является

квадратно гнездовым. Бригадир саждает каждую колхознику, произвожающую посевку картофеля клубней в борозду, досеянную мерной лентой в 70 сантиметров. Колхозники, пользуясь ею, кладут в борозду по одной картофелине на расстоянии в 70 сантиметров друг от друга, лезут на проволочную шпильку вылезает клубин. О каких квадратах здесь можно говорить? — Почему т. Ульяшина, вы дали указание класть в борозду на одном картофельном клубин?

— Экономил картофеля по клубням, — ответил он заумнымся бригадир.

Странно и удивительно, что в таком передовом колхозе, как «Большевик», являющемся кандидатом на Восточную сельскохозяйственную выставку, где руководит бригадами опытные бригадир, — не поставил дела, поставленных партийных и правительственных перед клубней хозяйствам. Руководитель колхоза и агроном тов. Мокшенин грубо нарушил агротехнику и нанесил ей большой ущерб будущей урожаю.

О. Костина.

### Садят яровизированный картофель

Тракторная бригада т. Дубровина (Десниковская МТС) знает, что для успешной механизированной работы на 19 мая механизаторы совместно с колхозниками с сельхозугодий им. Воронова вымыли плант навоз яровых культур на 31,8 процента.

Одновременно идет посев картофеля квадратно-гнездовым способом. Обгоревшие яровизированные картофельные клубни засажено 15 гектаров хорошо подготовленной и удобренной земли.

А. Титина.

### НА ПОЛЯХ СТРАНЫ

больше, чем к этому времени прошлого года.

В Хабаровском крае идет навозная посадка картофеля. Веса за южный районы и эту работу велась с колхозом, совокос и посебно качества нижнего Амур, Камчатка, Охотский и северный. Посадка ведется только квадратно-гнездовым способом.

В Кыргыстане начался севокос. Предстоит убрать 18 с дачим миллионов гектаров естественных и севных трав. В отличие от прошлых лет значительная часть сева Убейская комплексно, теляккой механизаторами и колхозниками-инноваторскими станций. (ТАСС).

### 250-летие Кронштадтской военно-морской крепости

18 мая советский народ отменил историческую дату — 250-летие со дня основания Кронштадтской военно-морской крепости.

В ознаменование 250-летия Кронштадтской военно-морской крепости и в ознаменование 175-летия образования Верховного Совета СССР от 17 мая Кронштадтская военно-морская крепость награждена орденом Красного знамени. В городе Кронштадте решено установить памятник — монумент в честь 250-летия основания военно-морской крепости и мемориал в ознаменование 175-летия образования Верховного Совета, где жила и работала выдающийся деятель русского флота С. О. Макаров, А. С. Попов и М. П. Лазарев. (ТАСС).

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

17 мая состоялся очередной пленум районного комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклад директора Гусевской МТС т. Широкова и доклад секретаря партийной организации МТС т. Ишафуровой о ходе выполнения машинно-тракторной станции решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, а также рассмотрел отчеты организационно-инструкторского бюро.

Пленум рассмотрел об обязанности второго секретаря райкома КПСС тов. А. К. Богданова в связи с выбиением его на учбу и утвердил второго секретарем тов. Е. Г. Иванова.

Задействующий отделен проанализировал и агитации района КПСС пленум утвердил тов. В. С. Татарова заместителем А. Ф. Ильичева, вышибного им в другие районы.

По вопросу о ходе выполнения Гусевской МТС решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС в прениях выступило 13 человек и принято соответствующее решение. Ответ с пленума публикуется в сегодняшнем номере нашей газеты.



В Москве продвигает тракторы Киевского гектара озеры и балеты ювени Т. Г. Шевченко. На двух они для концерта на заводе «Красный профторг».

На снимке: рабочие заводу приносят участие в ювени концерте.

Фото Д. Носова. Прессбюро ТАСС

# Работу МТС—на уровень новых задач

(С пленума районного комитета КПСС)

Экзамены в школе

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Успешное решение задачи крупного подъема сельского хозяйства требует от хозяйственного и партийного руководящего МТС северного уезда эффективной организации и политической работы в колхозах. Машино-тракторная станция несет полную ответственность за освоение артефактов, за развитие всех отраслей колхозной производственной базы. Руководители МТС не могут быть равнодушны к задаче, чем мобилизация всех сил на успешное проведение весеннего сева, на борьбу за увеличение производства зерна, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее развитие общественного животноводства.

Во эти задачи Гусевская МТС выполняет крайне производительно, выполняя计划, о чем со всей остротой выстуали участники оперенедного пленума РК КПСС, состоявшегося 17 мая.

Машино-тракторная станция располагает богатейшей сельскохозяйственной техникой, в МТС направлены и сейчас работают квалицированные кадры специалистов МТС инженерно-технических работников с высшим и средним образованием работают в МТС, имеются замечательные кадры механизаторов — трактористов, которые решают задачи МТС успешно, поставленные партией и правительством перед сельским хозяйством, все участки работи станции далеко освоены, находится в залученном состоянии. И в животноводстве, в организаторской работе на уровне много недостатков, о которых так справедливо, со всей остротой критиковали, говорили участники пленума.

План весеннего сева Гусевской МТС выполнен всего лишь на 34,3 процента, в том числе зерна только посеяно всего 36 процентов к плану. Тракторы продолжают в борозде до 40 процентов из-за технических причин. Из один из колхозов зона МТС не выехала государству много зерна по качеству. Такой монюза на кандидатку фронтную корову за личный стойловый период выразился всего лишь в 361 литр. Перевозов огни в МТС не распространены, не найдено дисциплины в колхозах, не выстроены отношения между ними и ответственности за дело, которых не требовали на уровне МТС тов. Широков, их секретарь партийной организации тов. Ницауров.

В своем выступлении на пленуме тов. Кабурина — заместитель заведующего отделом пропаганды в агитации района партии остановился на том, что у руководителей Гусевской МТС между словами

и делом лежит громадная пропасть. Несмотря на неоднократные заверения, последние тракторы без соразмерного ремонта чрезвычайно плохи. Тракторы срочно доставляются на предприятие и борозде, хотя за ремонт непереходило свыше 60 тысяч рублей государственных средств.

Задача организаторская по политическая массовая работа не стала главным в работе МТС, — продолжает тов. Кабурина, — в этом основная вина секретаря парторганизации тов. Ницауровой.

Сейчас не один из руководителей колхозов не смеется о том, что руководство МТС помогло им ничему, в свете новых задач, перестроить артефакты в этот предельный визка риль специалистов МТС. Это можно сказать о специалистах, когда здесь в переводе колхозов — внедрение и внедрение прогрессивных навыков в колхозах и сельхозтехники и сажат картофель по плану.

О полной неспособости решать задачу крупного подъема сельского хозяйства руководителю Гусевской МТС говорят участники пленума тов. Козлов — председатель колхоза им. Фрунзе.

Козлов — один из крупных в районе, но проявляет весенний сев только при внедрении машинно-тракторной станции, руководителем которой нужен урожай. Сейчас в колхозе заготовлено урожая всего только 100 центов, тракторы из-за неисправности не работают, а три мильных трактора все еще находятся в ремонте. И при всех этом ни одного из работников МТС не видно в колхозе ни в поле, ни в поле, ни в механической бригаде. Тов. Назьчен указывает, что и район партии, и исполком работата не проявляют заботы о людях, вновь принятых на руководящую работу в колхозах. Утвердил председатель колхозов, а дальше идет как само знание.

Свое выступление тов. Дубовин — районный инструктор по работе с организациями населения инструктором областного комитета КПСС тов. Бугаева, остановившись на крупнейших недостатках в работе Гусевской МТС, поставил задачи коренной перестройки всей ее деятельности, чтобы к 20 мая была принята сев ранних зерновых.

В прениях также выступила Р.К. КПСС по зоне Гусевской МТС, Азов — председатель колхоза им. Калашина, Струва — председатель Красно-Евдокимовского сельского Совета.

По обсуждению вопросу пленума призна соответствующим решение.

главе с секретарем тов. Васильевым, которая не уделяла внимания на хозяйственную сторону работи МТС.

Тов. Евдокимов — председатель колхоза им. Жданова — говорит о предоставлении МТС никак не решает вопрос с поднятием должных земель, которых колхозу нужно около 70 гектаров. Отсутствует забота у руководства МТС о решении задачи качественного проведения весеннего сева. Несмотря на договор с МТС сев ранних зерновых пришлось колхозу решать только за своего колхозного тагда, а оев севать вернуть.

О поднятии ответственности а работе участковых механиков МТС говорит в своем выступлении тов. Обединков — главный агроном МТС.

Участковые механики, — говорит она, — боится новой техники, не боится в сельское хозяйство передовых методов. Поэтому и получили, наверное, за работу на машинах до сих пор стоит на усадьбе МТС, не сажат картофеля и пол культиваторов.

Много зависит от председателя колхозов. Чужую, лишнюю технику культуру на садов, салит и торфоразработки горючих, но этого не делается. Да и вообще производство горючих производится.

Большая партийная организация товарищественный «Ташевский бор» тов. Шинюв справедливо подмечает в своем выступлении, что за потопом мероприятий, решений МТС, конкретных указаний МТС не видит конкретной обстановки, губит явное дело.

В колхозе им. Дзержинского, над которым недостает колхозная горфорпродуцирия, МТС прислала три трактора, но все они стоят, ни одного гектара не вспахано со дня начала весенних полевых работ.

В своих выступлениях секретаря района КПСС тов. Крумина, председатель исполкома района тов. Зубов, заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций областного комитета КПСС тов. Бугаева, остановившись на крупнейших недостатках в работе Гусевской МТС, поставил задачи коренной перестройки всей ее деятельности, чтобы к 20 мая была принята сев ранних зерновых.

В прениях также выступила Р.К. КПСС по зоне Гусевской МТС, Азов — председатель колхоза им. Калашина, Струва — председатель Красно-Евдокимовского сельского Совета.

По обсуждению вопросу пленума призна соответствующим решение.

Ушедшие 10-х классов, насколько вызволенные торжественностью момента, рассуждали по партам.

Ушло в 9 часов предводительство обдону Е. А. Иванов и учительница А. И. Груздева освобождают концерт.

Баира учащиеся с интересом прислушались к гимну. Казе танец! Указательница учительница А. И. Груздева сполнаком голосом четко читает названную тему и предлагает серьезно проанализировать, какую из них выбрать.

Пос формулировка тем записываются на доске, учащиеся

размещаются, активизируются в их мысли.

Через некоторое время на доске дополняются задания, работа берется за ручки — тема выбрана!

Большинство (из 87 человек) являю первую и третью темы — о любимом городе Маяковского и о лучших образцах коммунистической работы в колхозе «Молодая гвардия».

Наступает полная тишина. Учащиеся сосредоточено работают над сочинением.

Б. Садовников, секретарь школы № 1.

## Экзамен по английскому языку

Экзамен по английскому языку в 9 классе «б» начался ровно в 9 часов утра.

Чистота, а также ответственность в обстановке и ответственности.

Кого вызовут первым?

Первым отвечает Башлыкова Татьяна. Оценка ее полурезультативна. (Языки отвечает учительница Скворцова Эльма. Она читает перевод из Библии на «Облачные капитаны». Читает и переводит безукоризненно. Отдельно дает ответ по прочтению текста и переводит а

разборе предложения, который также блестяще закончила. Ответку получает отличную.

Татьяна получает Маргу Гольдаспер. Читает и переводит незнакомый текст хорошо, но при разборе предложения вдруг допускает ошибку, видимо от волнения не находил подлежащего. Учительница подсказывает ему. В основном ответ был положительный, оценка — четыре — 4.

А. Груздева, ассистент, секретарь школы № 1.

## Во второй средней школе

20 мая. Уже к 8 часам ученики группы приходят экзамены, начался от экзаменов четвертьклассников, которые впервые держат экзамен, до десятиклассников, сдающих экзамен на аттестат зрелости. Девять минут девять. Учащиеся дусуют в класс и здесь они знакомятся с видами изложения и сочинения, с задачами и примерами, предложенными для экзаменационных работ. Десятиклассники распределяются в актовом зале школы.

В 9 часов директор школы С. И. Савин предьявляет экзаменационной комиссии заочный пропускной билет. Затем икеры его, и начинается экзамен с теман и передает его преподавателю литературы И. Н. Зудовой.

Торжественно, громко и четко она читает тему: «Семь минут из жизни В. В. Маяковского». Романы и стихи Блокского, — Романы и стихи Горьковского, — Романы и стихи Горьковского в романе «Мораны гвардия» А. А. Фадеева.

Лена десятиклассников выразила озабоченность и радость. Чувствуется, что темы им по силам, что литературный материал этих тем им хорошо знаком, они начинают изрощивать.

В это же время магистры четвертьклассники пишут экзаменационный билет, состоящий из небольшого (93 слова)

статьей «Рыбная ловля». Чувствуется, что мальши сполна в том, что учатся в 9. Прогнозируемая работа. Они уже дружно и внимательно слушают, стараются читать четко, красиво, а главное — дусуют в класс.

В девятых классах удельные экзамены по геогистрии и немецкому языку. Уверенно и boldly решает у доски свою задачу Ульянова В. Г. Экзамен держит Г. Кордюкова и вполне заслуженно 4 балла ответ получил оценку 4. Так же уверенно, но с большой глубиной отвечает по геогистрии Г. Кордюков и получает за свой ответ высшую оценку — 5.

В шестых классах идет письменный экзамен по арифметике. В классах идет напряженная работа. Дети учатся сосредоточенно, густо комментируют. Каждому хочется обязательно решить задачу и выписать пример. Шестиклассники дается на тридцать минут. В это же время экзаменационная комиссия. В этом экзамене участвовали Володя Шинюв, Алена Горшкова уже решала задачи и примеры в слабой работе экзаменационной комиссии.

В это же время магистры четвертьклассники пишут экзаменационный билет, состоящий из небольшого (93 слова)

Б. Садовников, заведующий учебной частью средней школы № 2.

## ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

«Вся наша страна готовится празднично отметить историческую дату — 30-летие воссоединения Украины с Россией».

В нашей Красно-Евдокимовской семилетней школе также идет активная подготовка к вечеру посвященному этой исторической дате.

Предлагаются материалы И. П. Слюзкова подготовила исторический доклад на тему «30 лет неразумной борьбы», а старшая пионервожатая Д. И. Дидуркина готовится с учащимися художественную часть.

Г. Геринье, С. Шлеф, У. Уманские.

## НАЧАЛИ ИТОГОВЫЕ ЗАЯТИЯ

Кружка аккуртно посочасала занятия, добросовестно готовясь к ним, активно участвуя в обсуждениях, в вопросах и ответах. Проводил занятия по запискам в рабочей тетради в 19 слушателей. Прочие, ищериывающие ответы завали коммунисты Т. Бельский, Анисимов, Мовсеев и другие.

Итоговые занятия прошли также в кружках у пропагандистов: Т. Романовой в колхозе «Путь к коммунизму», Т. Шинюв в Фрунзе, Шинюв в Степановском им. Калашина. Заявтия показали, что политическая кругозор и идейная закалка коммунистов значительно возросли.

В сета партийного просвещения района начались итоговые занятия. На днях обобщены итоги добросовестной работы в кружке по изучению истории партии второго года обучения в парторганизацонной станции Шевышевская, где пропаганда тов. Федорова. Большинство слушателей этого

21 мая 1954 года



## Преодолевая трудности

Раннее майское пасмурное утро. Дует порывистый, холодный Северный ветер. Мелкий, моросливый дождь смешался с хлопьями снега.

На центральной усадьбе колхоза «Путь к коммунизму» в д. Абдукумово—еще тихо и безлюдно, только где-то в полях неслышимо слышатся редкие хлопья снега и мычание коров.

По дорожке на ранней час и на плечо погову, председатель колхоза Тимофей Егорович Домсев был уже в поле.

—Приветствия какие случались?—спросил я, старнувшись в плеща и здороваясь с председателем.

—Приветствия то большие, да вот мне душно как лучше не ших выйт...—зашаглово со стороны ответа Тимофей Егорович.—Уже вторая половина мая, а мы никак еще ранних зерновых не закончим. Надо бы давно начать скалку картофеля, а в колхозе еще много квадратного метра земли клубники не засыпана. Помню, в прошлом году в это время ярочек зерновых мы уже 114 гектаров засеяли, а это на 42 процента больше чем сейчас...

—В чем же причина?—спросил я.—Природа, видно, помешала, неуспокоивая весна?

—Не в этом дело,—ответил мне.—Мне выдают другое. Как вы знаете, мы выигрываем соревнования колхозов и МТС района на весеннем севе. Вышли на себя повышенные обязательства к севу, что Гусевская МТС подберит нас. А на деле получилось другое...

—Помежь МТС?

—Да еще как!.. Вместе того, чтобы на 80—85 процентов, как предусотвлял в договор, продать вышедших полевых работ, она и на 10 процентов не сходила. На сегодня мы, например, имея 141

гектар несевоспашки. Из них 41 гектар сделали колхозники, а в 100 гектарах колхозники добирали. Задли и зимние тракторы не боровалиши одного гектара, а после тракторными механизмами произвели только на 18 гектарах, а на 82 гектарах செ произвели колхозники своими силами и средствами.

—Очевидно, тракторы дыряжи к вам подвозят?

—Отваси и это было, но главное не в том. Тракторная бригада Л. Липатова пришла к нам в состав трех тракторов: «Т-54», «НАТИ» и колхозника с соответствующими прицепными органами. Техника вполне достаточна, чтобы и сев ранних зерновых и сплошных культур закончить, но и полностью по плану завершить полевую работу кавартироволовными способами, основанной на корневом бороде и том, что тракторы не работают. Колесники и «НАТИ» стоят в разобранном виде с начала весенних работ.«НАТИ», например, негде починить вал, а в Гусевской МТС запасных нет... Работает, зато и перебода, они «Т-54»...

—Да, подвозные у нас создались с самым напряжением. Какие же меры мы принимаем, чтобы сие социалистическое обязательство выполнить?

—Партийная организация колхоза, правление и колхозный актив единодушны в своих решениях и делах. Все колхозники поддерживают наши решения. А решили мы вот так: свое обязательство—выполнить в нынешнем году обязательный, более высокий, чем в прошлом году урожай всех зерноколхозистивных культур—выполнить с честью. Мы балансируем для этого все свой внутренние ресурсы и резервы.

...Мы с Тимофеем Егоровичем решили пройти в поле.

Ивановская область. Выполняя решения февральско-мартовского Пленума ЦК КПСЗ, работники сельского хозяйства области облизали освоить 10 тысяч гектаров новых земель, провести увеличение лугов и пастбищ на площади 8 тысяч гектаров.

Машинистами Ивановской МТС уже начали работу в сельхозартели «Красный трудящийся» Ивановского района. В нынешнем году в этом колхозе будет освоено под паром зернового культурного 7 гектаров и под посевы будущего года—15 гектаров.

На спичке рачитачи хуторском механизатора и колхозе «Красный трудящийся». Фото Ф. Карашина.

Словно вымыл дождя и снега был виден трактор в окошке некого испольного человека. Завел двигатель, начал заводиться, но стрелы и трактор, когда начал заводиться, понулись в сторону, потому как собор пятидесятилетний плуг, из под которого шлово большими дотами стали отваливаться клочьями пласти почвы.

К нам подошел бригадир тракторной бригады Николай Иванович Липатов.

—Как работаете?—спросил Тимофей Егорович.

—Ждем во все... Хотел бы нам трактором, но сделать как можно больше и лучше.—Отвечал Липатов.—Дождемся, когда похолодает на весеннем севе. Не поверите, прямо сегодня глядела в глаза колхозникам за простот ашу тракторы. Своими силами мы прав бригады МТС прислали нам механика с авторемонтной мастерской, но никто не свет. Вот и вырвался здесь в своем собственном колхозе, ремонтным как можем и как нужно, а ведь нужно—то запасные части сами мы не заготовим...

Слушая сотования бригадир тракторной бригады на плохой зимний ремонт тракторы в механической мастерской МТС, и немально подумала: если бы руководители Гусевской МТС по-серьезному отнеслись к ремонту каждого трактора и прицепной машины, какую бы огромную пользу они принесли колхозам района и области в условиях исторически поставленной партии и правительств по созданию в нашей стране избытка производств колхозников.

...Мы с Тимофеем Егоровичем решили пройти в поле.

...Мы с Тимофеем Егоровичем решили пройти в поле.

## ПОКАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования трактористов Гусевской и Лесниковской МТС на весенних полевых работах по состоянию на 10 мая 1954 года (в грядках гектарах на 15-сильных тракторах)

Фамилия трактористов (в порядке звания за местом)	Название МТС	Марка трактора	Выработка на 15-сильный трактор
Назаров Е. В.	Гусевская	ДТ—54	187,5
Ушкин И. И.	Лесниковская	ДТ—54	148
Сычев П. И.	"	"	141
Позиния М. М.	"	"	138
Борисовский И. А.	"	"	122
Рубов В. А.	"	"	116
Позиния А. П.	"	"	107
Гараман А. В.	"	"	103,5
Шкаляков В. В.	Гусевская	"	98
Суляков В. П.	Лесниковская	НАТИ	98
Лушанов И. Ф.	"	ДТ—54	93
Борисова Е. Ф.	"	"	92
Саварин Е. И.	"	"	89
Якин В. П.	"	НАТИ	88
Готшалов В. И.	"	"	81
Бодунов М. И.	"	"	81
Петяников А. С.	"	НАТИ	80
Шербак К. С.	"	ДТ—54	74
Сисюков В. Г.	Гусевская	"	73
Елизаров В. Г.	"	"	75
Безумов Г. А.	"	"	75
Бешелев В. А.	"	"	66,11
Федяев С. М.	"	"	66
Федияев С. М.	"	"	64,4
Кашаев К. Г.	"	НАТИ	60
Неморова В. И.	"	"	60
Байков Ф. М.	Лесниковская	ДТ—54	53
Соловьев С. С.	"	НАТИ	48,6
Шкалов М. Е.	Гусевская	ДТ—53	48,6
Нисков В. И.	Лесниковская	"	47
Пороскович И. М.	"	"	47
Козлов И. И.	"	НАТИ	47
Мазов В. И.	"	"	47
Курманов И. П.	Лесниковская	НАТИ	42,4
Безумов И. О.	"	"	40
Тягун А. Я.	"	ДТ—54	37
Шаталов С. И.	"	"	37
Бажуков В. А.	"	ДТ—54	37
Сычев П. И.	"	"	34
Петяников А. С.	Гусевская	СХТЗ	34
Зубов Ф. Ф.	Лесниковская	"	34
Курманов В. Н.	Гусевская	СХТЗ	28,6
Марушин Н. Н.	"	"	28
Позиния А. П.	"	НАТИ	28
Огулов С. С.	"	"	28
Сергеева Е. С.	"	"	27
Виноградов В. И.	"	СХТЗ	26
Иванов В. И.	"	"	26
Шестаков В. И.	"	НАТИ	26
Шербак М. Ф.	"	"	23
Королев Е. В.	"	СХТЗ	23
Борисов В. И.	"	КД—35	21
Горбачев А. А.	"	"	20
Королев Н. Я.	"	СХТЗ	20
Гризунов Шербак М. Ф.	"	НАТИ	20
Серебров П. А.	"	КД—35	20
Егоров Е. М.	Лесниковская	ДТ—54	18
Цедельяновков Н. А.	"	СХТЗ	18
Яковлев В. И.	"	"	18
Осолов А. А.	"	У—2	16
Зайцев М. М.	"	СХТЗ	16
Катков А. П.	"	НАТИ	16
Смирнова Е. В.	"	"	15
Зюбикова Клошкин Ю. Н.	Гусевская	ДТ—54	14
Гаркин Н. П.	"	НАТИ	14
Аксенов В. Ф.	Лесниковская	СХТЗ	14
Китков Е. Н.	Гусевская	"	14
Бессоловский Н. О.	"	ДТ—54	13
Озидан В. Е.	"	"	13
Курманов И. И.	"	У—2	12,5
Лисов А. М.	"	СХТЗ	12,5
Михриков Н. Я.	"	"	12
Бажуков В. А.	"	НАТИ	12
Петяников А. С.	"	СХТЗ	11
Петяников А. С.	Гусевская	НАТИ	10,56
Сергеев В. А.	"	"	10,56
Ивьян Н. А.	"	НАТИ	10
Сергеев В. А.	"	ДТ—54	10
Морозов А. Д.	"	"	10
Пугачев И. П.	Лесниковская	СХТЗ	10
Торосович В. И.	Гусевская	НАТИ	8
Шурыев И. П.	Лесниковская	ДТ—54	8
Пискарев В. П.	"	"	8
Новиков А. И.	Гусевская	ДТ—54	8
Кочанов С.	"	"	7
Смуровин Н. Ф.	"	НАТИ	7
Лошмина В. С.	"	У—2	6,6
Коршачков В. Ф.	"	СХТЗ	6
Иваев И. И.	"	"	6
Филонов В. П.	"	КД—35	6
Коршачков В. Ф.	"	КД—35	6
Ивьян Н. А.	"	СХТЗ	4,7
Ивьян Н. А.	"	"	4
Хавтук Ю. С.	"	"	4
Сыров И. Ф.	Лесниковская	НАТИ	3,6
Крутов А. Д.	Гусевская	СХТЗ	3,6
Смирнов В. П.	"	"	3,5
Петяников А. С.	"	НАТИ	3,5
Нестеров В. П.	"	У—2	2
Лушанов В. А.	"	"	2
Кашаев К. Г.	"	"	2
Борисов С. С.	"	СХТЗ	2
Миронов А. А.	Лесниковская	НАТИ	1,5
Степанов В. В.	Гусевская	У—2	1,5

## Новая литература

Отца сельского хозяйства поименно называя книгами, как: Розлов — Трактор АСХТЗ; НАТИ; Партия и работа в колхозе (Сборник статей); Окороков — Землюстроить и женщины сельского хозяйства; Мешерков — Подъем урожая; Доблюев — Вышедшие новые сорта плодовых и ягодных растений; Трусаквиш — Репчатый лук; Тараканов — Выращивание и использование сил-

ных и выносливых семей, Мисорин — Как наш колхоз добивается высокого урожая зерновых и сплывших культур? Много литературы поступило на редакцию издательства Гусевской МТС по-серьезному отнеслись к ремонту каждого трактора и прицепной машины, какую бы огромную пользу они принесли колхозам района и области в условиях исторически поставленной партии и правительств по созданию в нашей стране избытка производств колхозников.

Г. Орлов.  
А. Махов, директор магазина.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ  
НЕОТЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

Принято и радостно видеть, как с каждым годом расширяется благоустройство нашего города. За последние годы он стал неузнаваем. Темпы работ по благоустройству с каждым годом возрастают, причем сейчас городские предприятия строят, как правило, большие благоустроенные каменные здания школ, больницы с красивым архитектурным оформлением.

В свете возрастающего нового жилищного и культурно-бытового строительства встает очень важный вопрос, чтобы все новое строительство правильно размешалось, соотв.чалась и строго выдерживалась архитектурный ансамбль города. К сожалению, у нас нет никаких правил и требований, по которым и не стараясь выполнить. Например, руководители городского Совета в свое время разоблачили для частных построек все наиболее хорошие земельные участки внутри существующих границ города, в тени домов стояли самые важные бытовые и культурные здания приходилось строить в разных отдаленных от центра местах, иногда на плодородных и негодных земельных участках.

Город нам будет по года и года расти и расширяться. Будет построен не один десяток новых жилых домов и социальных бытовых и культурных учреждений. Почему бы городскому Совету не заняться вопросами дальнейшего городского строительства несколько шире. Жизнь подсказывает необходимость сосредоточить все новое строительство на более удобном месте за городом, смежном с парком, в районе так называемой «бараньей горы» или южной окраины поселка. Эта территория наиболее удобна. Здесь сухо, недалеко от центра и городских предприятий и в этот район легко может быть свален автомобильный транспорт.

Председателю городского Совета тов. Лаврову пора ввести хануа струю в работу своих отделов и по-настоящему руководить всеми вопросами благоустройства и расширения города. Пора самим решительным образом взять в свои руки руководство новым строительством, а не

У водоразборных колонок - антисантария

Отдельные граждане нарушают правила пользования водоразборными колонками. Особенно зачастую обнаруживается хозбывшая осыпания, свалки бочка для закаливания, а получающаяся грязь для водопровода жителями издает К. Маркса превращая в свалку мусора.

Очень часто выходят из строя ручки водоразборных колонок. Шоферы автомашин

идти на помощь у некоторых индивидуальной предприятий.

Для строительства новой школы, которое будет осуществляться в этом году фабрикой «Красный Профинтерн», горсовет отнял участок на площадке старого кладбища, где уже имеется недостроенная средняя школа № 2. Не удалось было построить новую школу в районе поселка «Красный Октябрь», где школьным директором школу № 4 затронули на дороге по почлака и больше.

Строительство новой школы, namelyceно фабрики, лесхозов не осуществятся в поселке «Красный Октябрь».

Большинство новых жилищных зданий строится с явным нарушением не только городского ансамбля, но и с нарушением элементарных правил для жителей. Школы трехэтажные под Хрустальным заводом решено построить по существующим на дворе близком четырехэтажного дома инженерно-технических работников и для завода. Внутренний двор будет буквально закрыты окна одной tierи теребелюна здания. Союзается преизмеренная теснота, суматошность.

Неправое здание представляет тысяч картина, когда ведем себя сродни охотничьим домком большой двухэтажный дом. Несколько лет назад городской Совет начал правление работы, практику увеличение жилого фонда за счет блокаровки земельных участков жилых домов. Почему бы и сейчас не продолжать тактику варанат, создавая за счет блокаровки двух-трех этажных жилых домов. В настоящее время жилого фонда, подлежащего заводу, на территории восточной тилкой № 1 по существующим уже разрешает эту заводу. В этом направлении заводу для увеличения возможности увеличения жилого фонда, улучшения городского ансамбля без расширения городской территории.

Собятом огромной выключности является для населения города организация автобусного движения. Городской Совет не должен в своей деятельности брать на себя особые обязательства.

Шахоу в Уришевской бане Много неудобств приходится пережить жителям Уришевской поселка при посещении ванной комнаты. В пребывании всегда грязно. С лавки порознь задвигая такой порознь, что каждый момонтис приносит из мочной таз с водой, ставит его на пол и начинает отжимать от грязи ноги. Другой мимонтис и выдает эту воду около бани, а мимонтис выдианет ее тут же в преобиванье.

П. Иванов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ  
Инспектор торгово снабженческой службы на классном собрании, на котором был объявлен недостаток дисциплины на занятиях, выдвинул дисциплины.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, ул. Калинин, дом 23, телефон 2-37

Мировые рекорды советских парашютистов

25 января 1954 г. спортсмены-парашютисты ДОСАФ Украины Е. Заборкин, Г. Мартыненко, С. Митин, Н. Таченко и М. Федосовский совершили групповой прыжок с высоты 7421 метра с немедленным раскрытием парашютов.

Одновременно с ними с той же высоты вышолна одиночный прыжок с выделением раскрытием парашюта спортсмен Л. Мазниченко.

Эти достижения советских спортсменов - парашютистов Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила и закрепила мировыми рекордами в качестве новых мировых парашютных рекордов. (ТАСС.)

На гастроли в колхозы

18 мая артисты Ивановского областного драматического театра выехали на гастроли в районы области. В течение 5 недель они дадут около 70 спектаклей, в том числе на селькорфабриках, рабочих клубках, для работников и активистов местных кружков художественной самодеятельности расклассеры и ведущие актеры театра проведут семинары и консультации. (ТАСС.)

ИЗ ЗАЛА СУДА ШАЙКА ВОРОВ

На скамье подсудимых материальщиков Г. Гирюкова и его компании. Главари преступной шайки Г. Гирюкова организовал на себл некую группировку, которая в течение длительного времени занимается незаконными операциями с государственными средствами.

Народный суд 2-го участка города рассмотрел материалы уголовного дела этой шайки воров и признал участников ее виновными в совершении тяжких преступлений, приговорил Г. Гирюкова к 20 годам, В. Воякина к 15 годам, В. Кукина, В. Киселева к 12 годам заключения каждого с помещением в исправительные учреждения государственного устройства. (ТАСС.)

Редактор С. И. СОКОЛОВ.

Редактору торфоресурсного предприятия требуется квалифицированный человек для работы сираками обращаться в отдежак торфоресурсного предприятия. Вакансия. (ТАСС.)



Негородская область. Курорт в городе Стара Русса—один из старейших в стране; ему исполнилось 125 лет. На снимке: у источника. № 5 Новым. Фото В. Капустина. Пресскажение ТАСС.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

Весна продвинулась. В изумрудный, нежный наряд. И в этот раз красота. Что все день бы не устал!

За окном в ветлах пчелы Развеемые жужжат. Не эти же птицы в школу. По веселью бегать и в сад...

Солнце блещет, солнце греет. День погожий без клоком, Школьники шагнули Валерий Этим фактом огорчим.

Послугой, братьям, свами: Рай в саду, в дугах, в лесу, У Валерия же экзамен. Ну, букашки, на пося!

Танец в речке, танец в кусту. Снарядилась птица в помы. Но бросать заданья школьные. Старикиклассик не прями.

Всяк сумеет, кто умеет. И в этот раз все сбывчеме. Только боит кварталный корень. Больше в животик изыпать...

Он склонился над заливей. Показав мне, что к чему. Показав мне ушки На экзаменах ему.

Этой задачей все решалось, Игрой, светлой головой. Чтой потерки уехали Школьный табель голдой.

И тогда— к реке, на берег. На простор угод, полей. И тогда играй, Валерий. И тогда гуляй, Валерий. Чтой не сойти датями деши Адовой Реализм.

Инспекция МТС доводит до сведения граждан, что в связи с отходом дополнительного состава участка горисполкома под строителством МТС, поселка огорода от высококвалифицированной линии аэроконтроля МТС прекращается. Дирекция. (ТАСС.)

Дирекция

Для работ в Гусевской МТС требуются: каменщик, плотник, слесари по ремонту оборудования и маины.

За справками обращаться к инспекции отдела кадров с 9 часов утра до 18 часов. Дирекция. (ТАСС.)

Предлагается подписка на второе полугодие 1954 г. на газету «Коммунист». Подписка принимается в райотделе связи, всеми отделами, санья, почтамтами и объединениями узлоуполномоченных.

Подписка газеты «Коммунист»! Не забудьте продлить срок подписки на второе полугодие 1954 года. Подписная цена за 6 месяцев 1 руб. 70 коп. 3 месяца 5 р. 85 коп.

Подписка на второе полугодие открыта на все газеты и журналы.

СОЩЕПЧАТЬ